

АКАДЕМІА

Первый номер газеты
вышел 29 мая 1995 г.

ноябрь 2008 г. № 8 (115)

ГАЗЕТА ХАРЬКОВСКОГО ГУМАНИТАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА «НАРОДНАЯ УКРАИНСКАЯ АКАДЕМИЯ»

С Международным днем студента!

Нас поздравляют

**ПРИВЕТСТВИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСУЛА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ХАРЬКОВЕ
В. ФИЛИППА**

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Примите мои искренние поздравления по случаю Международного дня студента.

История появления этой даты — учреждение Дня студента в 1941 году в Лондоне на международной встрече студентов, сплотивших свои ряды против фашизма, — свидетельствует, что этот день является, прежде всего, днем международной солидарности студентов, символом объединения их волеизъявления жить в мире, дружбе и согласии со всеми народами планеты.

День студента — это и ваш профессиональный праздник. Вы стали членами большого, дружного и замечательного коллектива Харьковского гуманитарного университета «Народная украинская академия».

Любите свою Alma Mater! Приумножайте ее славные традиции! Прославляйте ее своими достижениями!

Желаю всем здоровья, больших успехов в учебе, радости от общения с друзьями и хорошего праздника.

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ
КРИСТИАНШТАДСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
(ШВЕДИЯ)**

We are very happy to have the opportunity and the honor to greet the students of People's Ukrainian Academy. We hope that you always will remember the words of Heraclites, Panta Rei: 'Always continue to learn because the world is always moving'.

We are very happy to be part of your process of continuous learning. Only through learning and understanding can we make a difference.

Prof. Sven-Olof Collin, PhD cand. Timurs Umans

**ПРИВЕТСТВИЕ АКАДЕМИИ МОЛОДЫХ
УЧЕНЫХ ЭСТОНИИ
УВАЖАЕМЫЕ СТУДЕНТЫ И МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ
НАРОДНОЙ УКРАИНСКОЙ АКАДЕМИИ!**

От лица молодых ученых Эстонии передаю всем вам теплый привет и искренние поздравления в Международный день студентов! Вспоминая зародившуюся более 50 лет назад традицию, мы понимаем, что идеи студенческой солидарности актуальны и по сей день. Более того, желание сотрудничать и развивать дружественные отношения переносит нас через любые границы и преграды, а по сему призываю вас 17 ноября поднять бокал шампанского за всех своих коллег в разных странах мира!

Vivat academia, vivant professors!

Дмитрий ТЕПЕРИК

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ УЧЕНИЧЕСКОГО КОМИТЕТА
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ЭКОНОМИКО-
ПРАВОВОЙ ШКОЛЫ НАРОДНОЙ УКРАИНСКОЙ
АКАДЕМИИ**

ДОРОГИЕ СТУДЕНТЫ!

Поздравляем вас с Днем студента! Мы очень рады, что вы, наши старшие братья и сестры, рядом с нами, мы всегда равняемся на вас и гордимся вами.

Желаем вам жить весело

от сессии до сессии,

а в сессии – ни пуха ни пера!

Всегда чтоб были первыми –

на акциях и в конкурсах,

турнирах, конференциях,

в спортзалах и на лекциях!

Студентам академии –

Ура! Ура! Ура!



Международный день студентов широко отмечается во всех цивилизованных странах. И это естественно: большинство населения так или иначе связано с высшей школой, с ее питомцами и традициями.

По-особому празднуется этот День в нашем городе, где на протяжении столетий студенчество оказывало значительное воздействие на исторические процессы.

Харьков по праву считается студенческой столицей Украины, поскольку именно здесь в течение нескольких десятков лет сохраняется самый высокий среди регионов Украины уровень численности студентов на 10 тыс. населения (1034 чел.): каждый десятый молодой человек в Украине — студент высшего учебного заведения Харьковщины. И это, безусловно, накладывает отпечаток на весь облик города — молодой, красивый, энергичный, устремленный в будущее, прославленный своими достижениями во всем мире.

Большинство замечательных событий, явлений, побед, одержанных харьковчанами за всю историю нашего края, так или иначе связаны со студенчеством. Первое упоминание о харьковских студентах относится к 1727 году, когда было сообщено, что в Харьковском коллегии обучается 422 студента, что соответствовало уровням Московской и Киевской академий. А в 1805 г. был открыт первый в Восточной Украине университет, который первоначально насчитывал 22 студента, а к концу XIX столетия более 5 тыс. Сегодня численность студентов в ХНУ им. В. Н. Каразина — свыше 12 тыс. человек. В целом наша студенческая столица насчитывает около 300 тыс. студентов, которые обучаются в 92 высших учебных заведениях города.

В СТУДЕНЧЕСКОЙ СТОЛИЦЕ УКРАИНЫ

С тех пор харьковское студенчество многократно выступало инициатором замечательных дел, оставивших яркий след в истории страны. Первые в Украине революционно-демократические кружки Мельникова и Перазича — это студенческие организации Харьковского императорского университета.

Первые баррикады, сооруженные в Харькове в октябре 1905 года на Университетской горке, — это студенты и рабочие харьковских заводов. Не случайно впервые в истории Российской империи за участие в политических выступлениях 163 студента харьковских вузов были отданы в солдаты.

Первый в Харькове городской комитет социалистического союза рабочей молодежи летом 1917 г. более чем наполовину состоял из студентов, а секретарем первого горкома комсомола стала студентка Высших женских медицинских курсов Елизавета Репельская.

Первые в стране рабфаки, призванные за парты рабочую молодежь.

Первый студенческий батальон народного ополчения, принявший свой первый бой под Киевом и завершивший боевой путь в Кенигсберге.

Первый в Советском Союзе студенческий строительный отряд, отправившийся на целину 11 июня 1956 года (в 2006 г. было отмечено 50-летие этого события).

Первый в стране Дворец студентов на территории Гиганта в ХПИ и первый музей истории вуза (в Харьковском

национальном университете им. В. Н. Каразина), первая украинская команда-победительница во Всесоюзном первенстве КВН — это тоже Харьков (команда ХАИ).

Первая Всесоюзная университетская художественная самодеятельности тоже проходила в Харькове и принесла победы харьковским студентам.

Первый на территории СНГ учебно-научный комплекс непрерывного образования — это Харьковский гуманитарный университет «Народная украинская академия».

А какие великие люди, всемирно известные ученые были учителями и наставниками нашего студенчества: Д. И. Менделеев и Н. Н. Бекетов, В. Л. Кирпичев и М. Ф. Семко, В. П. Воробьев и Л. Т. Малая, И. Н. Буланкин, М. И. Измайлов, Н. П. Комарь, Д. И. Багалея, А. П. Ковалевский, А. К. Вальтер, К. Д. Синельников, Л. Д. Ландау, А. В. Погорелов, В. А. Марченко, А. А. Потебня, Н. П. Барабашов, Л. Л. Гиршман, М. И. Туган-Барановский, О. И. Либерман... Да разве можно перечислить их всех, прославивших харьковскую высшую школу своими выдающимися научными открытиями и не менее выдающимися учениками?!

Немало выпускников харьковских вузов и сегодня прославляют родной город своими достижениями в области науки (В. П. Семиноженко, В. Т. Толлок, Ю. А. Мацевитый, И. И. Залубовский, В. Я. Тацкий, Л. Л. Товажнянский, В. С. Бакиров и мн. др.); в области литературы и искусства должны быть названы выдающи-

еся певцы Марк Бернес и Марк Рейзен; поэты и писатели Олесь Гончар, Владимир Добровольский, Борис Чичибабин; актеры Иван Козловский, Леонид Быков, Елена Яковлева; кинорежиссеры Аркадий Инин и Валентин Харченко — все они были в свое время студентами харьковских вузов.

Спортивными достижениями прославили Харьков олимпийские чемпионы, легендарные выпускники Харьковского педагогического университета — Ю. М. Поярков и Ю. Н. Венгерровский, Л. И. Жаботинский, выпускник медицинского института Игорь Рыбак, выпускница института физкультуры Яна Клочкова.

Их традиции достойно продолжают сегодняшние студенты, среди которых и студенты Харьковского гуманитарного университета «Народная украинская академия», ставшие пионерами многих замечательных начинаний, получивших признание не только в Харькове, но и далеко за пределами Украины. Студенческий союз, студенческие клубы, студенческая часовня, студенческий трудовой отряд, шефская работа в школе, акции «Георгиевская ленточка», «Брось сигарету», «Старшие — младшим» — это далеко не полный перечень тех замечательных дел, которые были иницированы студентами НУА. И, наверное, не случайно то, что по итогам всеукраинского опроса выпускников и работодателей наша Академия вошла в десятку лучших вузов Украины.

Нам есть чем гордиться и какие традиции передавать нынешнему поколению харьковских студентов. И потому так радостно в преддверии этого большого студенческого праздника пожелать им счастья, здоровья, успехов, любви, радости и реализации всех жизненных планов.

РЕКТОР

